

明星包场对影片票房拉动有多大？



《巨齿鲨2:深渊》剧照

明星包场成电影发行标配

据不完全统计，今年春节档上映的影片中，《满江红》有杨洋、王俊凯、王源、邓超孙俪夫妇、导演郭帆、韩寒等包场。

《流浪地球2》有王俊凯、赵今麦、韩寒等包场。

张颂文因年初的电视剧《狂飙》热播而大火。3月间，他主演的电影《不止不休》上映。

明星包场，有着“端水大师”和你来我往等特点。比如春节档上映的几部影片中，邓超孙俪夫妇、韩寒等都包场了——一碗水端平，谁也不得罪。

明星们包场看王宝强的《八角笼中》，王宝强则包场与《八角笼中》同期上映的《封神》《超能一家人》，并在

肯定明星包场的同时，明星包场引发人情票房、使得最终票房数据不真实等声音也时有出现。

明星包场对影片最终票房的拉动作用究竟有多大？根据北京青年报记者的调查，《消失的她》和《八角笼中》是今年明星包场比较多的两部电影——两部影片目前的票房分别为35亿元和21亿元。而今年上半年的票房冠亚军，分别为45.44亿元

尽管是一部小成本的文艺片，但仍有不少明星包场支持。为此，张颂文后来还在微博上发文，点名感谢秦海璐、马思纯、张译、段奕宏、大鹏、王俊凯、王源等17人的包场支持。

4月间上映的影片《人生路不熟》，包场的明星有白鹿、周深、虞书欣、尹正、杨迪、张大

大、程潇、沈腾、王安宇、范丞丞、宋小宝、蓝盈莹、乔杉、魏大勋、马丽以及导演易小星等。

由王宝强执导的现实主义题材电影《八角笼中》于7月6日上映后，包场的名人和明星中，前有莫言、刘德华、周星驰、刘若英，后有胡军、邓超孙俪夫妇、赵丽颖、沈腾、肖战、郑凯、

李晨、闫妮、王智等。

同期上映的《消失的她》，包场的明星有朱珠、景甜、刘诗诗、吴京、邓超孙俪夫妇、张子枫、王俊凯、孟子义、王安宇、荣梓杉、张新成、周雨彤、陈飞宇、李晨、刘敏涛、刘翔、贾玲、李骏、饶晓志、黄轩以及导演崔睿等等。

资深影评人谭飞告诉北京青年报记者，现在电影行业面临着被边缘化的问题，“电影行业或者说每个文化行业，如果经营管理不善，都会面临陷入KTV产业一样的老龄化寂寞境况”。在这种情况下，原来那种互相“撕”的关系并不利于电影的发展，电影人最重要的是团结，是互相支持。比如尽

深海怪兽大片《巨齿鲨2:深渊》已于8月4日上映。日前的全球首映礼上，众明星齐聚并大力推荐：陈思诚直言吴京演出了一个中国普通人的英雄品质，继李小龙、成龙之后，希望吴京能被世界更多观众所认识；王宝强赞吴京“通过这部电影，把中国人的精神带到国际上，让更多人看到”。

可以预见的是，这些明星除了出席影片的首映礼之外，在电影上映后一定会通过包场来真金白银地支持影片票房，实际上近年来这种互相包场情况已经成为电影发行后的标配。

◆著名相声演员阎月明逝世



8月5日晚上，令人痛惜的消息传来，著名相声演员、曲艺作家阎月明逝世，享年78岁。中国铁路文工团说唱团团长、河北省曲艺家协会副主席刘际在朋友圈透露了这个消息。

随后，苗阜、戴九安等相声演员通过微博发文悼念阎月明老先生。

阎月明出身天津曲艺世家，从小就多才多艺。1965年，20岁的阎月明进入部队文工队内表演相声和评书，正式开始演艺生涯。上世纪70年代，阎月明进入沈阳军区前进歌舞团曲艺队。1990年，阎月明被调到中央电视台策划组，开辟了红遍大江南北的《综艺大观》《欢聚一堂》以及反映新农村生活的《乡村大世界》等经典节目。

阎月明成名在相声表演，他是一位相声创作高手，《将心比心》《吃侃擂台赛》等喜闻乐见的段子就是出自他的手笔。阎月明也以表演群口相声而闻名，曾多次登上央视春晚的舞台，被称为“群口大王”。

除了表演相声，阎月明还参演过多部影视作品。2004年，他客串参演《铁齿铜牙纪晓岚第三部》；2009年参演电影《乡村大嘴巴》及在电视剧《憨媳当家》当中饰演张银凤的父亲。

阎月明性格乐观豁达，他受访时曾表示：“人生最难得的就是快乐。无论是否退休，我的信条都是天要蓝起来，地要绿起来，灯要亮起来，我们要乐起来。”“该吃吃，该喝喝，烦事别往心上搁，不着急，不上火，悠悠岁月笑着过，笑到最后自知福。”

鲁中

互相包场体现电影人的团结

公开场合为《消失的她》站台。他对媒体说，生活中永远离不开朋友，谢谢他们的支持和帮助。

同档期的影片往往被视为竞争对手，以往也不乏同档期影片恶性竞争的案例。如今却转为互相包场、彼此支援。这种转变背后的缘由是什么呢？

明星包场会否导致票房水分？

的《满江红》和40.29亿元的《流浪地球2》——但两部影片在明星包场方面，并不突出。另一个相反的例子，是明星包场比较多的《不止不休》，最终票房只有1.37亿元。

明星包场会不会造成“人情票房”和数据造假呢？对此，谭飞认为，明星包场的“人情票房”并不算是一种数据造假。数据造假是幽灵场，明星包场只占电影票房中极小的一部分，不能一涉及流量明星，就

是负面评价，更多的包场其实是粉丝影迷的应援。“总体来说，明星包场是利大于弊，现今时代，一对一的竞争已经不是重点了，最重要的是携手团结。在我看来，明星包场对电影行业的发展起到了很好的促进作用。”

编剧李殷若也认为，在《满江红》《流浪地球2》等85亿元票房中，明星包场的贡献连冰山一角都不到，所以不算票房杠杆。相反，明星包场等应援

管《热烈》和《封神》在同一档期、属竞争关系，但《封神》导演乌尔善出席《热烈》的首映式，并鼓励和表扬《热烈》，“这是电影人的一种胸怀。”谭飞说。

在谭飞看来，明星包场变得流行，首先它体现了电影人的团结，其次明星的知名度能够吸引外界对电影的关注，有助于做大电影市场蛋糕。

方式的层出不穷，丰富了观影体验和传播手段，能增强电影市场活力，“先让观众聚焦关心电影事业，然后根据观众的真实反馈去改进创作，是电影良性发展的利好趋势”。

北京青年报记者随机采访了中国人民大学、北京工业大学、天津美院的几位同学，他们表示，是否走进影院不会仅仅因为明星包场造势，而是要看影片质量、题材是否感兴趣、自己的时间以及口碑等。肖扬

回龙山功德园公墓 福缘殡仪一条龙

电话: 0535-6757528/6757538

莱山区解甲庄镇沟头店村东 563、605、560 路公交直达

山东省民政厅批准的大型园林化、艺术化永久性合法公墓

24 小时 服务电话 400-0785-789

生前契约 提前规划 身后无忧



分类信息 刊登热线
6630888

生活广场
刊登热线: 6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁

搬家服务

海港搬家 6268899 移空
二十年老字号

欢迎刊登

分类信息

小小投入 一呼百应
刊登热线: 6630888